

ИП. ЗАПОМНИЛОСЬ ЗА НЕДЕЛЮ: ТОП-10

Новая отставка



7

Глава регионального минэкономки Александр Третьяков отправлен в отставку. Причиной этого стало «систематическое неисполнение приоритетных задач». Руководителем назначен Вадим Чеченко, до этого работавший первым замом министра финансов области.

Молоко от омской козы



6

«Центр питательных смесей» начал выпускать козье молоко благодаря сотрудничеству с фермерским хозяйством из Черлакского района. Также в центре скоро будут выпускать молочный овсяный кисель для детей. Местный продукт заменит импортные аналоги.

Регистр профзаболеваний



8

В России предлагается создать Федеральный регистр лиц, страдающих профзаболеваниями. Такая государственная информсистема призвана обеспечить динамическое наблюдение, учет и анализ профзаболеваемости, оценки и прогноза уровней рисков.

Вирусный декабрь



6

В Омске отмечается рост заболеваемости горожан острыми респираторными инфекциями - на 8,9% по сравнению с предыдущей неделей. В основном прирост заболевших произошел за счет детей-дошкольников. Общая заболеваемость по региону ниже эпидемического порога.

Карантин на картофель



6

Из-за паразита картофеля на Таврический и Искилькульский районы наложен карантин. Вывоз картофеля из данных населенных пунктов осуществляется по карантинным сертификатам, а зараженные клубни запрещается использовать в качестве семенного материала.

Компьютерно-грамотные



7

Омская область удостоена высокой оценки за проект по массовому обучению интернет-грамотности, получения госуслуг в электронном виде. Больше всего желающих освоить современную технику в Большереченском и Искилькульском районах.

Свои вешенки



6

В деревне Пахомовка Азовского района открылась грибная ферма по выращиванию вешенки. Эти грибы отличаются изысканным вкусом и ароматом при сравнительно невысокой цене. Сейчас предприятие «Грибная поляна» реализует свою продукцию через две торговые точки в городе Омске.

Планка вновь поднимется



5

Президент дал поручение повысить минимальный балл ЕГЭ, необходимый для поступления в вузы, и дифференцировать его в зависимости от специальности и учебного заведения. В этом году из-за большого числа «двоек» на ЕГЭ минимальный балл пришлось снизить.

УК РФ стал еще жестче



7

Серьезно ужесточена ответственность за незаконный оборот оружия и взрывчатых веществ. Теперь за это можно сесть на 5-8 лет. А если все это человек сотворил в банде, то может получить и все 12, плюс широкий диапазон штрафов, вплоть до полу-миллиона рублей.

Телефон доверия



8

Теперь районы, входящие в состав Тарской епархии русской православной церкви, могут воспользоваться телефоном доверия - 8-913-658-87-75. Делается это «в целях оказания духовной, материальной, психологической, юридической помощи населению».

Баллы означают популярность новостей в информационном пространстве. Идея инфографики «Риановости»

ИП. ПЕРЕМЕНЫ

Права инвалидов заработали

После того, как наша страна ратифицировала Конвенцию о правах инвалидов в мае 2012 года, требовалось привести в соответствие с ней все наше законодательство. Поправки пришлось вносить в 25 федеральных законов. Принято решение продолжать программу «Доступная среда». Отдельная группа поправок касается доступности общественного транспорта, а в ЖК включены нормы, определяющие полномочия и обязанности участников жилищных отношений по созданию инвалидам условий для беспрепятственного доступа к жилым и нежилым помещениям.

Прожиточный минимум снова изменился

Постановлением Правительства Омской области от 28 ноября 2014 года за 3 квартал 2014 года на территории области установлена новая величина прожиточного минимума - 7353 руб. По основным группам населения: для трудоспособного - 7824 руб., для пенсионеров - 5933 руб., для детей - 7391 руб. По сравнению с предыдущим кварталом произошел рост в среднем на 1,6 процентов, или 115 рублей. Установленная величина прожиточного минимума будет действовать с 16 декабря 2014 года.

16 декабря 2014 года управление минтруда совместно с центром соцвыплат проводят «прямую линию» по адресу: ул. Советов, 52, телефоны: 2-13-99, 2-11-54.

ИП. ЗАПИСКИ РЕДАКТОРА



Евгения Островская

Локоть депутатский или из двух зол меньшее?

«Кухарки нашей страной уже управляли».

Задолго до предвыборного старта депутаты райсовета и те, кто давно рассчитывает на места в нем, начали «ломать копыя» именно на почве избирательного права.

«Ломать копыя» - давно употребляемое и крайне интеллектуальное обозначение всех процессов, происходящих в местной думе. Произносилось словосочетание всегда с неизменным очарованием, особенно устами самых очаровательных депутатов райсовета. И было бы тем, что от депутатов и ждут (где, как не в споре рождается истина), если бы существовало в нашей действительности...

Последние изменения теплового тарифа, например, в отличие от повода, который возник в эту среду, не собрали несколько месяцев назад весь цвет депутатского корпуса, как не случилось тогда ни «копеломания», ни приличествующего таким судьбоносным решениям противоречия депутатского большинства.

На этой неделе «цвет» собрался. 19 депутатов из 20-ти решали, каким способом будут избираться на следующие пять депутатских лет.

«Давайте будем благоразумными, зачем нам идти по пути, который нами даже не был опробован», - призывал председатель районной избирательной комиссии, говоря о предлагаемом выборе действующего законодательства между смешанной, мажоритарной и пропорциональной системой.

Как потом определило голосование, из девятнадцати «благоразумием» не отличились трое. Они настаивали на выборах депутатов по партийным спискам, давно обрушивших на себя народную критику. Игры «в темную лошадку» предложили зако-

нодательно и в муниципальных Советах.

«У нас не Госдума!», - взяв слово не депутат Виктор Кондрашов (если нужно достучаться до разума сомневающимся, глава Могильно-Посельского всегда приходит на помощь).

У нас действительно, не Госдума, избиратель находится в шаговой доступности, знает своего депутата (а если ему с ним повезет - и в лицо), ему не заморочишь голову бесплатной клубникой, он судит по делам или... по бездействию.

«А нам иначе в Совет не попасть, тут одни начальники, с ними соревноваться сложно!», - взывал представитель партии, скандально известной благодаря своему основателю. И несмотря на безнадежность ситуации, продолжал зачем-то давить на струны голосующих методами, совсем не свойственными его партийным установкам.

«Кухарки у нас уже управляли страной и что с ней после этого стало?», - подразумевала депу-

тат со стажем, когда аргументировала «начальничий» контингент в Совете. Разбираться, мол, в законах - не лапти плести, тут грамота нужна.

«Мы не глупее вас!», - не унимался страждущий кандидат в депутаты.

После пламенных речей несогласных, депутатов призвали голосовать. Решение было принято в пользу мажоритарной избирательной системы - за депутатов-одномандатников, в чьем обновленном или прежнем лице (кому как нравится) будут представлены интересы избирательного округа и каждого его жителя в отдельности.

Ну, а народ-избиратель выбирать, надеемся, будет не за количество «звезд» на воображаемых погонах, не за их блестящую, и уж точно не за партийную связь с популярными, авторитетными и стабильными столичными лидерами.

Потому что следующие пять лет нам с этим жить...

Обсуждение статьи на сайте n-i-p.ru